
Следователям удалось раскрыть тщательно скрываемое преступление

Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Омской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора 18-летнему жителю города Исилькуля Омской области, признанному виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего).

Следствием и судом установлено, что в июле 2013 года молодой человек, отбывавший наказание в виде лишения свободы в омской воспитательной колонии для несовершеннолетних, желая повысить свой авторитет негласного лидера в отряде, подозревая одного из несовершеннолетних осужденных в краже телефонных карточек, дважды избил 15-летнего подростка, требуя признаться в краже. После демонстративного нанесения обвиняемым в присутствии других осужденных несовершеннолетних несколько ударов в грудь потерпевшему, мальчик, ранее отличавшийся хорошим здоровьем, скончался от рефлекторной остановки сердца вследствие удара рукой в область грудины. После случившегося сотрудники колонии вместо того, чтобы в соответствии с должностными обязанностями провести мероприятия по установлению лица, причастного к совершенному преступлению, пытались скрыть сам факт преступления, сообщив ложные сведения о том, что смерть подростка наступила в результате несчастного случая вследствие аномальной жары, а также оказывали воздействие на осужденных, заставляя их скрывать правду, чем оказывали активное противодействие расследованию. Несмотря на это, благодаря грамотно выбранной тактике проведения следственных действий следователю удалось не только разоблачить виновного, но и установить психологический контакт с несовершеннолетними свидетелями случившегося, которые ранее боялись давать показания. Обстоятельства смерти потерпевшего были подтверждены комиссионной судебно-медицинской экспертизой, с целью объективности проведенной в другом регионе.

По результатам следствия в адрес начальника колонии было внесено представление об устранении причин и условий, способствовавших совершению преступления, с требованием привлечь виновных должностных лиц к строгой дисциплинарной ответственности. По результатам рассмотрения представления начальник воспитательной колонии полковник внутренней службы и его подчиненный - старший оперуполномоченный были уволены.

Благодаря собранным следователем доказательствам несовершеннолетний, отрицавший свою

причастность к преступлению и пытавшийся таким способом уйти от уголовной ответственности, был осужден. Приговором Ленинского районного суда г. Омска ему назначено наказание в виде 8 лет лишения свободы в колонии общего режима. Обвиняемый обжаловал приговор районного суда, однако апелляционным судом собранные следствием доказательства были признаны объективными и достоверными, а доводы обвиняемого о невинности отвергнуты как несостоятельные. Приговор районного суда вступил в законную силу.

После этого родители погибшего мальчика, которые с самого начала не верили в ту причину смерти их ребенка, на которой настаивали сотрудники колонии, и уже отчаялись найти справедливость, обратились с письмом к Председателю Следственного комитета Российской Федерации А.И.Бастрыкину, в котором выразили благодарность следователям следственного управления по Омской области, благодаря высокому профессионализму которых тщательно скрываемое преступление было раскрыто, а виновное лицо не смогло избежать уголовной ответственности за содеянное. По указанию Председателя Следственного комитета Российской Федерации следователь, проводивший расследование, поощрен.

Адрес страницы: <https://omsk.sledcom.ru/folder/876755/item/939608>